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花巻市文化会館運営審議会会議録 

 

１ 開催日時 

  令和２年９月２５日（金）午前１０時～午前１１時２０分 

 

２ 開催場所 

  花巻市文化会館 第１，２会議室 

 

３ 出席者 

（１） 委員 １０名 

  多田貢委員（会長）、佐々木和久委員（副会長）、菅原美智子委員、菊池房江委員、 

祓川りみ子委員、高橋トシ委員、高橋信也委員、千葉恵子委員、及川有子委員、 

猿舘祐子委員 

（２） 事務局（花巻市文化会館）４名 

  市川清志生涯学習部長、佐々木正晴生涯学習課長、鈴木秀宜館長、中島晴俊上席主査 

 

３ 議題（審議事項） 

  報告事項 （１）コロナ禍での文化会館の運営状況について 

       （２）令和元年度花巻市文化会館の運営状況について 

  審議事項 令和２年度花巻市文化会館の運営方針について 

 

４ 議事録 

１．開会   [事務局] 

 

２．挨拶  

[多田会長] 

・コロナウイルス感染症のため皆様と一年以上顔を合わせていませんでしたがこのたび

皆様にお会いすることができて良かったです。 

 ・前例が無いような状況の中で運営審議を進めることになります。皆さまそれぞれのお

立場で色々とご苦労されていると思いますが貴重な皆様のご意見を頂戴したいです。よ

ろしくお願いします。 

 

[市川生涯学習部長] 

 ・３月から市内各施設が休館となり、６月から使用できるようになりました。しかし、

まだ規制が続いている状況です。文化会館大ホールは換気が難しい施設となっていま

す。このような中で工夫しながら開館しています。今年度は事業実施が難しい状況です

ので、来年度からどのように進めていくかご説明したいところです。また来年度から行

う予定であった大ホールの照明改修を前倒しで行います。文化会館入口付近、焼き肉の
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彩月（さいげつ）付近の道路拡張も進めていこうとしている状況で利用も増えていくこ

とが想定されます。また、市議会では文化会館を活性化してはどうかといつも意見が出

ています。ソフト面や利用状況が向上するようにすすめていきたいので、皆様のご意見

を頂戴したいです。よろしくお願いします。 

 

[佐々木生涯学習課長] 

・それでは、会議に入らせていただきます。 

・この後の議事の進行は、多田会長に議長をお願いいたします。 

 

３．議題  

報告事項 （１）コロナ禍での文化会館の運営状況について 

      （２）令和元年度花巻市文化会館の運営状況について 

 審議事項 令和２年度花巻市文化会館の運営方針について 

 

[議長 多田会長] 

・それでははじめに、「報告事項」について事務局より説明をお願いします。 

 

[鈴木館長] 

・資料に基づき「コロナ禍での文化会館の運営状況について」と「令和元年度花巻市文化

会館の運営状況について」を説明 

 

[多田会長] 

・ただいま事務局から説明がありましたが、ご質問、ご意見等ありましたらお願いいたし

ます。 

 

[菊池委員] 

・団体鑑賞で小、中、高校まで実施しているというのは花巻くらいではないでしょうか。

利用率を上げていくことを考えると、このような事業を来年以降も継続していただきたい

です。また、利用率向上のため、親子で楽しめるように親子チケットやペアチケットなど

を出していくことも良いのでは無いかと思います。誰かを誘っていけるような工夫をして

いったら良いのでは無いでしょうか。幼少期から感動する機会を与えていくような事業は

大切だと考えます。 

 

[鈴木館長] 

・団体鑑賞は、昭和５０年代から行なっているようです。先日、高等学校との打ち合わせ

を行いましたが、高等学校の鑑賞事業を市が行っているのは県内でも珍しいようです。多

くの子どもたちに文化会館に来てもらえるよう、継続していきます。また、人口が減少し

ていることもあり文化会館に来ていただく数は減ってきていますが、足を運んでもらえる
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ように工夫をしていきたいと考えております。また、他館での状況も見ながら新しいチケ

ット販売方法や呼び込み方を工夫してまいります。 

 

[多田会長] 

・雨漏り対応工事を昨年実施したようですが、６月頃の大雨での雨漏り等の状況はどうで

しょうか。 

 

[鈴木館長] 

・時々雨漏りはありますが大部分は改善されました。当館は築４５年ですので、完全に直

すのは難しいと思いますが、必要に応じて修繕してまいります。 

 

[多田会長] 

・事業に支障のないような雨漏りであれば良いですが、事業に支障が出る雨漏りについて

は修繕をしていただきたいです。 

 

[祓川委員] 

・会議室の稼働は８０～９０％となっているようです。文化会館は駐車場が広くて良いの

で、登録すると会議室の料金が安くなるなど、さらに利用されるように工夫してはどうで

しょうか。 

 

[鈴木館長] 

・各種団体や企業にも会議室を利用いただいています。祓川委員がおっしゃるとおり、会

議室の利用増を進めていきたいと思います。 

 

[多田会長] 

・利用者の方々のために会長として文化会館へ色々要請していくこともできるかと思いま

す。 

 

[生涯学習部長] 

・市民利用が中心のまなび学園とは違って、文化会館は使用者の幅が広いという考え方に

なっています。使用方法を検討し色々変えていくことは必要と考えますので、ご意見を頂

戴したいです。 

 

[多田会長] 

・文化会館へのアクセスが良くなる見込みもあるようですので、文化会館の使用方法につ

いて工夫していくようお願いします。 

 

[多田会長]  
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・他にありますか。それでは、報告事項についてこのとおり承認してよろしいでしょう

か。 

 

（異議なしの声あり） 

 

[多田会長] 

・ありがとうございます。 

・それでは次に審議事項の「令和２年度花巻市文化会館の運営方針について」事務局より

説明をお願いします。 

 

[鈴木館長] 

・資料に基づき「令和２年度花巻市文化会館の運営方針について」を説明 

 

[多田会長] 

・事務局からの説明について質問ありますか。 

 

[菅原委員] 

・大ホールを借りるときに換気はやってくれるようですが、観客席の消毒は利用者が行う

ものでしょうか。また、客席利用時に一席空けて座るように示すことは利用者側で対応し

なければならないものでしょうか。 

 

[多田会長] 

・すでに、使用不可席にはフラワーロールちゃんの表示を貼付してソーシャルディスタン

スを確保する取り組みをしているようです。 

 

[鈴木館長] 

・大ホールや中ホールをご利用いただく方々には、準備の際にしっかりと手指の消毒やマ

スクの着用をお願いしていますので、使用後器具類を全て消毒してもらうことはしていま

せん。 

・大ホールの客席は清掃員が消毒清掃対応をしています。週に一度は背もたれ、肘掛を消

毒しています。今後、夜間の利用再開を検討してまいりますが、利用者の方々に客席等の

消毒をご協力いただくことも検討しております。 

 

[高橋トシ委員] 

・大ホールの回り舞台や迫り上げ装置は使用できないでしょうか。舞台板の汚れが目立つ

ので舞台板を直してもらいたいです。 

 

[鈴木館長] 
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・回り舞台はすでに使用をしておりません。迫り上げ装置は使用できないことはないです

が、整備が不十分であることや年数が経過しているので使用中止としております。舞台の

床については張り替えも必要と認識してはおりますが、優先順位を考えると、いつまでに

直すということは言えない状況です。 

 

[多田会長] 

・回り舞台は５、６年前から使用不可にしています。迫り上げ装置は上昇したときに段差

が出ます。段差が出ないように補修はしているようです。 

 

[千葉委員] 

・建て替えができないということで、修繕で対応しているようですが、正面の赤い絨毯の

色が薄くなっており、みすぼらしいと感じます。修繕の計画に入れることはできないでし

ょうか。確か、平成５年に第８回国民文化祭の詩・児童文学大会がこの文化会館で開催さ

れた際に絨毯を新しくしたと記憶しています。 

 

[多田会長] 

・その時に、大ホールの客席やトイレの一部を改修したはずですが、それからもう３０年

近く経とうとしています。 

・チケットを買って文化会館の催しを見に来る人たちにとって、駐車場に降り立って、会

館に入り、階段を上ってホールに向かうというと全体の雰囲気作りが大切だと思いますの

で考えて欲しいです。 

 

[鈴木館長] 

・検討してまいります。 

 

[菅原委員] 

・最近の話題で図書館建設の話があるようですが、図書館のみではなく併設した施設とい

う話もあるようです。何かあるものでしょうか。 

 

[市川生涯学習部長] 

・今のところ図書館と文化会館が複合施設になるという構想はありません。近年は雨漏り

修繕に力を入れてきました。今度は照明施設の改修を来年度行います。音響施設はノイズ

が入るようになっていますし、どこから手をつけたら良いか館長も困っている状況です。

文化会館は維持して大ホールがメインの修繕対象となると思います。 

 

[菅原委員] 

・中ホール的な施設が複合施設として建てるという話もあるように聞いているがどうでし

ょうか。 
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[市川生涯学習部長] 

・以前の計画に図書館や中ホール規模の子ども関係施設を建てるというものもありまし

た。厚生病院の跡地です。有害物質が検出されたこと等から計画が変更され、その当時の

図書館構想をもとに、平成２９年には新しい図書館整備基本構想が作られ、現在それに基

づいた基本計画の素案をつくるために、ワークショップを開催している状況です。ただ

し、新しい図書館に併設して新たに中ホール規模のものを作るのは難しく、市内にも色々

な施設もありますので次々に施設を作っていくことは難しいのではないかと思います。 

 

[多田会長] 

・他に何かあるでしょうか。なければ「令和２年度花巻市文化会館の運営方針について」

承認することでよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

・本件につきましては、承認とします。 

 

・コロナ禍を経て管理する側、施設利用者の技術レベルもすぐに元どおりなるものではな

いと思います。今の状況でそれぞれの活動を継続させていただくようにお願いし終わりと

します。ご協力ありがとうございました。 

 

４．閉会 [事務局] 

 


